

全国异地就医结算平台

首例结算在海南实现

截至目前

与我省实际已协议落地开通业务的有全国107个统筹区

我省可以提供异地就医结算服务的定点医疗机构有38家

重要提醒：

实现异地就医结算须先到参保地进行备案登记

本报海口1月17日讯（记者王培琳 通讯员张江波 王长海）今天15时51分，吉林省参保人李女士在解放军总医院海南分院办理出院手续，通过国家异地就医结算平台，完成医疗费用即时结算。李女士医疗总费用6145.09元，个人支付现金235.2元，系统从其个人账户自动扣款779.62元，其余报销金额也由系统自动结算。这是去年底国家跨省异地就医结算平台上线运行后，全国首次通过该平台实现跨省异地就医即时结算的案例。

“这是历史性时刻！”人社部社保中心相关负责人获悉情况报告后高兴地说。

据了解，国家跨省异地就医结算平台于2016年12月底正式上线运行。今年1月12日，海南异地就医结算平台在全国第一个实现与国家平台联网。

“今天，跨省异地就医结算全国联网第一例结算在海南实现是水到渠成！”海南省社保局异地就医结算处负责人说，2009年，海南就在全国最早启动跨省异地就医结算工作，异地就医合作覆盖范围和服务量一直在全国领跑。这次跨省异地就医结算全国联网工作，海南又打了“头阵”。

据了解，去年12月底人社部发布《关于加快推进跨省异地就医结算系

统建设的通知》要求，2016年底前，实现大部分省级异地就医结算系统与国家异地就医结算系统对接，开始上线试运行；2017年上半年，实现所有省级异地就医结算系统与国家异地就医结算系统对接；2017年底前，实现所有统筹区全面对接，支持跨省异地安置退休人员和符合转诊规定人员的住院费用持社会保障卡直接结算。

由于通过国家平台实现全国联网

工作还在加紧推进当中，我省与外省之间原有的异地就医结算合作模式还在继续发挥作用。截至目前，与我省实际已经协议落地开通业务的有全国107个统筹区。我省可以提供异地就医结算服务的定点医疗机构有38家，其中海口24家、三亚5家。

同时，省社保局提醒广大市民：实现异地就医结算须先到参保地进行备案登记。

H 关注春运

海口强化春运安全生产保障

本报海口1月17日讯（记者单憬岗）进入春运时间，作为我省的交通枢纽，保障各条交通线路的安全成为海口市各项工作的重中之重，该市各部门通过展开查处黑车、查处交通违法行、开展平安春运“暖冬行动”等方式，为海口春运营造良好的安全交通环境。

水路出行是许多市民和游客的选择。今天下午，秀英港进出岛的旅客和车辆络绎不绝，一派繁忙的景象。省委常委、海口市委书记张琦率市四套班子主要领导，对海口春运安全生产工作进行调研，他们来到秀英港客运站和客船码头，了解航运安全生产情况。

海口交通港航执法支队今天共查处非法营运黑车2辆；查扣违规候客电动车13辆；暴力抗法1起；驱赶异地出租车12辆；驱赶停候客电动车60多辆次；驱赶拉客仔40多人次。

海口交警支队共出动警力1443名，查处交通违法行为1517起。

团海口市委发动海口东站、美兰国际机场、港航控股、秀英区青年志愿服务队，招募141名青年志愿者，在车站、机场、港口等7个主要交通枢纽服务广大市民旅客。

三亚多举措联动疏导保春运 机场周边道路启用综合交通系统

本报三亚1月17日电（记者林诗婷 通讯员汤璐）春运开始，作为国内冬春旅游胜地，三亚将迎来省内外探亲流、旅游流高峰。记者从三亚市交通局获悉，机场、汽车站、火车站已启动春运保障机制，出台多项便民出行举措。

春运期间，三亚火车站预计发送旅客82.5万人次，为了应对客流高峰，多项便民举措相应出台：车站售票窗口开通支付宝支付业务，推动便捷支付；增设无障碍窗口，为残疾旅客和行动不便的旅客提供便利；免费为旅客发布春运购票指南等服务。

记者从三亚汽车站获悉，车站客流流向主要以中线保亭、五指山方向，西线乐东黄流方向客源为主，为应对春运高峰，汽车站已调配汽车运力，根据客流情况协调班次。仅春运首日，三亚汽车站共发班307个班次，运送旅客5609人次。

乘机为岛内外旅客出行的重要方式。记者了解到，春运期间，三亚凤凰国际机场预计运送旅客250万人次，日均客流量维持在6万人次左右，客座率均达90%。在交通保障方面，机场周边道路交通已进行重新规划，启用综合交通系统，在三亚航空城周边设置车行道、等待道和人行道，在关键区域增设27块交通引导标；同时，三亚航空城将于本月20日正式启用，设有空中廊道与凤凰机场航站楼、高铁站实现无缝连接，为旅客自由选择换乘高铁、汽车等交通工具提供便利。

针对交通运力紧张问题，三亚还将在假日期间每天在机场、火车站增加近900台出租车，增开市内到南山景区的旅游火车和海上巴士，进一步减缓出行交通压力。”

三亚市交通局相关负责人透露。



**琼海居民与“候鸟”
联欢彩排迎新春**

1月17日，琼海市塔洋镇，琼海居民与候鸟老人一起为鸡年迎春联欢文艺表演彩排，准备春节期间演出。

据了解，候鸟老人来到琼海寻求阳光和好空气，也为这里带来了快乐和温暖。如何享受在琼海的快乐生活成为“候鸟们”的最大任务，为了丰富业余文化生活，“候鸟们”不仅开展骑行、摄影活动，还成立了艺术团，每年自办春晚，用丰富多彩的文体节目与市民和全国各地游客共庆新春。

本报记者 袁琛 摄

澄迈督促发放 农民工工资

本报金江1月17日电（记者李佳飞 通讯员吴年怡）春节临近，建设领域农民工工资将进入结算支付高峰期。为维护农民工合法权益，保障农民工过一个舒心年，连日来，澄迈县深入细致排查，坚决依法打击欠薪逃匿、恶意讨薪等不法行为，其中，仅老城经济开发区就已先后两次督促有关单位发放农民工工资263万余元。

1月6日下午，在大同·南海馨居项目拖欠工资发放现场，开发区劳动监察大队工作人员为赶到现场的农民工发放了现金。对无法到场的农民工，在其提供身份证件、银行卡号复印件后，将工资款打入银行账户。

老城经济开发区相关负责人表示，接下来，老城还将继续加大监督力度，认真查处、严惩恶意拖欠农民工工资行为，维护农民工合法权益。

一黑网点非法 存储379只气瓶 当事人被罚5万元，拘留15天

本报海口1月17日讯（记者计思佳）记者今天从海口市市政市容委了解到，近日，海口市龙华区城管局查处了一起燃气黑网点涉嫌无证经营、非法储存气瓶案件，暂扣非法气瓶379只。违法当事人被罚款5万元，拘留15天。这是2009年海口市政市容委成立以来，首次对燃气黑网点当事人予以行政拘留处罚。

2016年12月15日，海口开展燃气网点排查工作，发现金宇辖区坡巷路289号涉嫌无证经营燃气网点、非法储存燃气瓶。经检查，该网点无相关证件，却非法储存了379只气瓶。

海口市公安局龙华分局对违法当事人李某某给予行政拘留十五日的处罚，龙华区城管局也对其给予罚款人民币5万元的行政处罚。

记者了解到，海口正在进行瓶装燃气分销黑网点整治工作，市民对发现的燃气黑网点进行举报，核查属实后可获500元奖励。

互联网交通管理服务平台启用一年，办理各类交管业务110余万笔 数据多跑路 群众少跑腿

本报海口1月17日讯（记者良子 特约记者周平虎）足不出户，老百姓就可办理有关驾照驾管的相关业务。记者在昨天召开的全省公安交通管理工作会议上了解到，全省各级公安交警部门互联网交通安全综合服务管理平台建设应用阶段性成果显著，自2016年互联网交通管理服务平台启用以来，个人用户注册量达到58万人，单位用户注册量336家，办理各类交管业务110余万笔。实现了“让数据多跑路，让群众少跑腿”。

“在网上办理非常方便，不用我从万宁跑到海口来办理。”万宁的符先生在接受记者采访时说，前段时间他把驾驶证丢了，就在家里登录互联网交通安全综合服务管理平台申请补办驾驶证，4天后就接到邮政快递送来新的驾驶证。符先生说，过去去一次海口办理相关的驾驶证业务，要乘车150多公里，如果赶上车管所停电或办事的人多，当天还不一定就能把事办了。现在有了互联网交通安全综合服务管理平台，足不出户就

把事办了，非常方便。

据了解，为了坚持以信息化引领警务实战，更好地服务社会群众，我省交警部门去年启用互联网交通管理服务平台，该平台可为群众提供考试预约、补牌补证、违法处理等业务服务及咨询，缩短群众业务办理时空距离，平台还提供机动车、驾驶证、交通违法、出行路况等信息查询和告知提示服务，方便群众及时、准确、动态掌握相关信息，及时办理业务，合理安排出行。

据省交警总队新闻发言人周平

虎介绍，互联网交通管理服务平台启用一年，从使用情况看，考试预约、处理交通违法、体检等业务办理较多，“不用出门、不用排队、全天候办理”的互联网办理交管业务模式大大方便了群众，再也不用来回跑交警队，节省了时间和费用，但总的来说，该平台的知晓度还不高，仍有许多群众不知道互联网可以办交管业务，比如，网上处理交通违法，现在只要记分在12分以下的交通违法记录，都可以通过互联网办理。

女司机开车顶撞协警获刑3年半

H 新闻追踪

本报海口1月17日讯（记者丁平 通讯员梁依）今天下午，记者从海口市美兰区法院了解到，2016年4月13日开车顶撞协警近三公里的女司机吴某某已被该院以危害公共安全罪判处有期徒刑三年六个月。

吴某某是文昌人，1983年生。

美兰区法院查明，2016年4月13日，吴某某无证驾驶套牌的白色荣威牌轿车到美兰区博爱北路东门市场，并将车辆违章停放，正在执勤的海口市公安局交通警察支队美兰大队的执法人员邱某某要求吴某某出示驾驶证等证件，吴某某为逃避处罚，强行将车开走逃离现场。交通协警员蔡某某遂驾驶摩托车追上吴某某，蔡某

某下车拦在吴某某车前。吴某某没有停车，将蔡某某顶撞到轿车引擎盖上后继续驾车逃离，在长堤路、滨江路上高速行驶，至滨江路一处蔡某某跳车离开。

同年5月5日，吴某某在后墟村被公安机关抓获。

美兰区法院经审理认为，被告人吴某某为躲避执法部门查处违章停

车，顶撞执法人员后在车流密集的道路上无证超速驾驶、频繁超车、随意变道、逆向行驶，危害公共安全，致一人轻微伤，其行为已构成以危险方法危害公共安全罪，依法应予惩处。此外，被告人吴某某曾因犯罪被判有期徒刑，刑罚执行完毕后，在五年内再犯，应当从重处罚，判处其有期徒刑三年六个月。



整治脏乱差 古城换新颜

日前，在海口琼山区府城忠介路的培龙后街特色美食街，环卫工人开着小步道车进行路面清洁。

据了解，府城忠介路全长252米，原先是一个马路市场，地面破损不堪，污水横流，两边房屋铺面破旧严重。经过一年多的整治和

改造，一条整洁、有序、宽敞的具有明清时期风格的古色古香培龙后街美食街呈现在市民的面前。

目前，原有的商家和新增加的老宅子咖啡屋等一批新商户正陆续进驻。

本报记者 张茂 摄

去年我省火灾起数下降36.7% 今年六成街道社区 将建微型消防站

本报海口1月17日讯（记者丁平 通讯员钟坚）记者今天从省公安消防总队获悉，2016年，海南火灾形势持续平稳，全年未发生较大以上火灾事故，共发生火灾1428起，较2015年发生火灾2256起，下降36.7%。

2017年，海南省公安消防总队将全面推进社会单位主体责任落实，确保年内重点单位和60%的街道社区建成微型消防站，地级以上城市50%的商业区、旅游区、开发区等重点单位集中区域建成消防安全联防协作组织。年内完成全省消防安全风险评估，不断提升社会火灾防控水平。

制图/张昕